

政通超市多家门店突然停业

供货商多次上门催账未果,超市回应:经营遇问题暂时停业调整

本报12月18日讯(记者 臧振 唐菁) 18日,淄博政通超市多家门店突然停业。有供货商称,供给政通超市20万元的货拖了半年没有结账,18日去催账却找不到主。政通超市方面回应,只是经营遇到问题暂时停业进行调整。

18日9时,家住张店潘庄社区的余先生说,17日20时许,小区附近政通超市门店开始清

货,18日一早该门店卷帘门拉下,没有如往常一样营业。“前不久去政通超市买东西时,就发现超市里一些货架空了,还遇到过来拿货的人。也听说过政通超市经营出问题的传言,不知道是不是真的?”

“我一直给政通超市供货,从今年四五月份开始,政通超市就一直拖欠我们的货款。”18日10时许,一供职于某食品公

司的王先生称,他曾先后给政通超市供过20万元的货物,但半年来一直没有结账。王先生介绍,他们公司多次到政通超市催账,但一直没有结果。

随后,记者走访了中心城区多家政通超市的门店,发现张店洪沟路、潘庄、魏家庄、莲池公园、乔庄门店以及政通超市位于高新区政通路的总店均已停业。政通超市总店卷帘门

同样拉下,门上贴着“店内调整、暂休一天”的纸条。而在山东理工大学西校区内一地下门店,虽然还在营业,但不少货架也已经空了。

18日12时20分许,记者电话联系到政通超市一负责采购的于姓负责人。该负责人称,目前她在外不清楚门店停业的事。“超市暂时有点困难,应该是财务上遇到了些问题。”其他

问题,该负责人则表示不了解,并给了记者超市总店办公室的电话。

18日14时许,政通超市总店办公室一工作人员回应记者,称只是“暂时停业”,对一些经营方面的问题进行调整。

随后,本报记者多次致电政通超市主要负责人崔先生,但截至发稿时,电话一直处于关机状态。

不打招呼停业 供货商忧心忡忡

货款能否要回成未知数,律师建议保留证据起诉

多家门店突然停业,让政通超市的供货商们深感担忧。一声招呼不打就停业,拖欠的货款还能要得回来吗?政通超市一负责采购的于姓负责人称,他们现在确实是“资金困难”,但还“牵扯到很多问题”。

本报记者 臧振 唐菁

记者调查: 超市停业有先兆

18日,记者走访发现政通超市位于高新区的总店、张店洪沟路、潘庄、魏家庄、莲池公园、乔庄门店均已停业。莲池公园附近门店推拉门上加了一把锁,门后堆着一些货物,陆续来该门店购物的几位市民都感到很惊讶:“昨天还好好的,怎么今天就不开门了?”

记者调查发现,超市停业早有先兆。在政通超市潘庄店附近经营烟草生意的一位店主称,超市是17日晚清货关门的。“听说是没钱干不下去了,他们至今还欠我一个朋友9万多元钱。”

记者走访中的7家政通超市门店中,位于山东理工大西校区的门店是唯一尚在经营的一处。18日11时许,记者来到该门店时看到,仍有不少学生来超市购物。然而,超市内不少货架都已经空了。一男子推着推车在超市内装某品牌洗发水,记者想要购买该品牌洗发水时被该男子阻止。“这个不卖了,你去拿别的吧。”问及不卖的原因,该男子未解释。

该男子离开时,记者对他进行了简单的采访。他说,他是超市的供货商,从昨天开始,超市就已经开始清货。“估计也快关门了,欠这么多钱,好几个月的工资都发不出来,我们来拿货。”说了几句后,他匆匆离开了。



18日,政通超市位于淄博高新区政通路的总店卷帘门拉下。本报记者 臧振 摄

供货商:之前也拖欠过货款,但不像今年这么严重

“我们公司已经给政通超市供货10多年了,以前也有过结账不及时的时候,但从来没有像今年一样,从四五月份开始一直没结账。现在算下来大约有20万元的货款。”长期为政通超市供货的某食品公司王先生称,据他了解,20万元在政通超市拖欠的货款中“算少

的”,“其他一些供货商被欠的货款可能更多。”

随后,记者联系到另一位政通超市的供货商任先生,他在张店某商城做食品批发生意。“差不多得半年没结账了,欠了大概10万多元。这段时间我也给他们那边打过电话,接电话的要么说在

外地,要么说再等等。”任先生说,前段时间他也听说了“政通超市资金困难做不下去”的传言,但没想到突然之间就关门了。

几位被拖欠货款的供货商均为货款的问题发愁,然而对于政通超市突然关门的原因,他们并不了解。

律师:若拒不付货款,供货商可向法院起诉

一位不愿透露姓名的律师建议,供货商首先可以和政通超市协商货款问题,若协商不成,根据《合同法》的相关规定,供货商可以凭欠条等相关证据,直接向法院起诉。

对于因超市关闭,市民

不能继续使用的购物卡和会员卡,根据《消费者权益法》,也可以直接向法院起诉,要求退还卡内的余额。

对于因资金困难拖欠的员工工资、保险,员工首先可以和公司协商,协商不成的,根据《劳动合同法》、《劳动

法》等法律规定,拖欠员工工资的可以申请劳动仲裁或向劳动监察大队投诉。

如果是公司资不抵债了,可以申请破产,供货商、购物卡所有人等都可以向破产管理人申报债权。员工的工资、保险等可以作为第一顺序受偿。

相关链接

政通超市现有40余家直营店

记者从淄博政通集团网站获悉,淄博政通超市有限公司是淄博政通集团有限公司下属分公司。该集团网站介绍,淄博政通超市有限公司成立于1996年,是淄博市最早进入连锁超市行业的企业之一,现拥有40余家直营店,主要经营包括生鲜食品、酒水饮料、洗涤化妆品、日用百货、图书音像、针纺织品、五金交电等在内的3万余种商品。2001年政通超市分别在博山、淄川、桓台、高青、沂源等区县开店经营,2003年开始进入滨州地区。

大型超市突然停业 国内并不少见

2001年浙江金华最大连锁超市突然关门,继金华、东阳分店之后,这家超市设在兰溪、龙游、丽水的连锁店在两三天内相继关门停业。公安、法院及时介入,此事得到妥善处理。停业的原因是处于亏本经营状态,在货款、房租等的支付上发生了困难,难以维系。

2009年2月25日,陕西109家海星超市(便利店)突然全部关门,暂停营业。2013年6月,新一佳超市湖南益阳店突然下了“关门”公告,超市方称关门是为升级转型,对经营户将进行协商补偿。



政通超市山东理工大西校区门店有的货架已经空了。本报记者 臧振 摄

办公楼及仓库出租

现有办公楼一栋,2-4层整体出租,面积共500平方米左右,单独门禁,会议室、财务室等一应俱全。有院子停车方便,一楼有食堂、厨房、单身宿舍可配套出租,全新装修适合公司使用。

一楼仓库对外出租,面积共1000平方米左右,全塑胶地面,带仓库办公室。

另有一楼办公室出租,面积500平方米左右,全新装修,全地毯、中央空调。

地址:柳泉路272号(火炬大厦以北高新区国税局附近)

联系电话: 3595000 18753384249